

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στις 3 Αυγούστου 1993 ο Δήμος Σητείας και η ΚΔ' Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων Ανατολικής Κρήτης οργανώνουν **Ημέρα Γνωριμίας** στην ανασκαφή του Πετρά και το Αρχαιολογικό Μουσείο της Σητείας. Το κοινό καλείται να συμμετάσχει σε οργανωμένη επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο, στο Μουσείο όπου εκτίθενται ευρήματα της ανασκαφής και στα εργαστήρια συντήρησης, επεξεργασίας και μελέτης του υλικού.

Ο Πετράς βρίσκεται σε χαμηλό λόφο, 2 χιλ. ΝΑ. της πόλης της Σητείας και είναι η σημαντικότερη θέση της Εποχής του Χαλκού στην περιοχή. Ανασκάπτεται από το 1985, από διεθνή ανασκαφική ομάδα υπό την διεύθυνση της Δρ. Μεταξίας Τσιμποπούλου. Έχει ήδη αποκαλυφθεί, στην κορυφή του λόφου, ένα μεγάλο οικοδομικό συγκρότημα, ανακτορικού χαρακτήρα, της Υστερομινωικής Ι περιόδου, (1570-1460 π.Χ.) που καταστράφηκε από σεισμούς και πυρκαγιά. Εκτεταμένος οικισμός, από τον οποίο έχουν ήδη ερευνηθεί τρία σπίτια και τμήματα πλακόστρωτων δρόμων, κατελάμβανε τις πλαγιές. Την εποχή αυτή της ακμής του μινωικού πολιτισμού, ο Πετράς υπήρξε κέντρο συγκέντρωσης και ανακατονομής του γεωργικού πλούτου μιας ευρείας περιοχής, όπου έχουν ανασκαφεί, παλαιότερα και πρόσφατα μικρότεροι οικισμοί, αγροτικά σπίτια, οι λεγόμενες "επαύλεις" και ιερά. Τα ανακτορικά χαρακτηριστικά του μεγάλου κτιρίου περιλαμβάνουν πολύ εκτεταμένες αποθήκες, αρχείο πινακίδων, κεντρική αυλή, τεκτονικά σημεία, αποχετευτικό σύστημα, κανονικά λαξευμένους δόμους και ιδιαίτερες αρχιτεκτονικές μορφές.

Σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της μινωικής πόλης της Σητείας έπαιξε η ύπαρξη ενός μεγάλου λιμανιού, το οποίο, όπως έχει αποδείξει η γεωλογική έρευνα εκτεινόταν 2000 μ. νότια της σημερινής ακτογραμμής.

Η περιοχή του Πετρά παρουσιάζει συνεχή κατοίκηση από το τέλος της Νεολιθικής Εποχής (περί τα μέσα της 4ης χιλιετίας π.Χ.) μέχρι την προχωρημένη Υστερομινωική ΙΙΙ περίοδο (1200 π.Χ.)

Σκοπός της **Ημέρας Γνωριμίας** είναι η εξοικείωση του κοινού με τα στάδια της διαδικασίας που ακολουθούν τα ευρήματα από την ανασκαφή, τον καθαρισμό, την συντήρηση, την καταγραφή και τη μελέτη, μέχρι την τελική τους έκθεση στο Μουσείο ή την αποθήκευση. Θα αποτελέσει μια σπάνια ευκαιρία:

- α) προσέγγισης των ενδιαμέσων φάσεων που κανονικά είναι προσιτές μόνον στους αρχαιολόγους.
- β) γνωριμίας με τις δραστηριότητες της ομάδας ανθρώπων που συμμετέχουν σε όλες αυτές τις φάσεις. (αρχαιολόγους, συντηρητές, σχεδιαστές, εργάτες, φύλακες)

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει επίσκεψη στην ανασκαφή στις 10 π.μ. και στο Μουσείο στις 12 μ. Στις 9 μ.μ. η Διευθύντρια της ανασκαφής Δρ. Τσιμποπούλου θα δώσει διάλεξη στο φρούριο της Καζάρμας με θέμα "Δέκα χρόνια ανασκαφής και έρευνας για τη μινωική Σητεία".

Πληροφορίες : Μ. Τσιμποπούλου 0843-23917

7πμ. - 2.30 μμ

4.30 - 8 μμ